



Opazke.

Vsi dopisi se pošiljajo uredništvu v ulici Torrente, 12. Vsak list mora biti frankiran. Rokopisi se ne vračajo.



Inserati (razne vrste naznanila in poslanice) se zaračunijo po pogodbi; pri kratkih oglaših z drobnimi črkami se plačuje za vsako besedo 2 nov.

Naročnino, reklamacije in inserate prejema opravništvo, ulica Torrente 12.

EDINOST

Glasilo slovenskega političnega društva za Primorsko.

•Edinost.

izhaja dvakrat na teden, vsako sredo in soboto ob 1 uri popoldne.



Cena za vse leto s prilogo 7 for., za pol 3 for. 50 nov., za četrt leta 1 for. 75 nov. — Edinost brez priloge stane za celo leto 6 for., za pol leta 3 for., za četrt leta 1 for. 50 nov. — Posamezne številke se dobivajo pri opravištvu, v prodajalnicah tobaka v Trstu po 5 nov., v Gorici in v Ajdovščini po 6 nov.

«Edinosti je noč».

Katoličanstvo v tržaškem mestnem zboru.

(Konec.)

Nam niso dosti znane razmere v dijaškem semenišču, ali vendar ne verujemo, da bi se občevalo v tem ustavu zgolj v slovanščini, čeprav bi to bilo dosledno, kajti v njem so skoraj brezizimno dijaki slovenskega rodu, ker laški dečki iz znanih očitnih razlogov ne morejo niti biti sprejeti. Sicer je navadno, da sovražni Lahoni iščejo in nahajajo povsod smet, če prav je ni. Iz muhe ustvarijo ti slona.

Da se tržaški liberalci boje čeških duhovnikov, to je naravno: — nevarni so laškej kulturi! — ti vpijejo; sami pa bi hoteli imeti liberalnih duhovnikov, ki bi se bolj s posvetnostjo in brambo lahonstva bavili, nego vestnih in unetih duhovnikov iz dežel, v kojih je vera še na trdnem položaju.

Škofjski sedež je bil gotovo primoran poklicati mladeničev s Českega, da dopolne prazna mesta ter zadovolji vidnemu pomanjkanju duhovščine. Naj bi g. Jurij Piccoli svoje sinove izsolal v duhovnike in tudi druge nagovarjal, naj svojo deco izsolajo v duhovne pastirje, da bi ti dopolnili prazna mesta; potem bi škofjskemu sedežu ne bilo treba skrbeti in molelovati po Českem, da udobi učene mladine, ki bi se hotela temu vzvišenemu stanu posvetiti.

Ali kakor ni vsakdo dober za ovčarja, tako ni vsakdo sposoben prenašati težkoše tega imenitnega stanu; osobito ne v sedanjem brezvernem času, koji radi tega zahteva izglednih in unetih duhovnikov. V tržaških, po mestnem magistratu vzdrževanih šolah začenjajo se uže iz prvega početka vcepljati mladini v srce veri nasprotni nazori, koji so krivi, da se ta mla-

dina pokvari ter zgubi veselje do stanu, kojega je pred pohajanjem šol morda obožavala. In res: uže iz ljudskih šol odpravilo se je običajno božje razpelo, ki naj bi nežno mladino navduševalo v prenašanju in izpolnjevanju svojih dolžnosti; odpravila se je molitev pred in po šoli; na čelu šolskega sveta je žid Mojzes itd. — In pri takih razmerah dolži se višja duhovna oblast, da kliče v deželo slovenske duhovnike, da tukaj »panslavizem širijo!«

Čudne ideje! Ako bi se bil učnjak Piccoli narodil mej Hotentoti, ne mogel bi imeti tako slabih pojmov o nalogi katoliške duhovščine.

Kozmopolitizem je glavna dolžnost katoliškega duhovnika v občevanju z strankami. Čeprav Slovan, priporočati mora mir in spravo mej narodi, ne pa gojiti srda proti drugim narodnostim.

Te svoje dolžnosti se slovanski duhovnik tudi držil! Čeprav mu sodeželani Italijani očitajo, da je fanatik, nestrpež, panslavist in kaj vam še. Reci mi, da ti ne rečem — lahko bi to pa trdili o italijanski duhovščini, ki, čestokrat slepa od prenapetega naukušnja do svoje naroduosti, postaje nestrpljiva proti drugim, koje črti in dolži po krivici.

Koliko enakih slučajev se pripeti v bližnji Istri in koliko dan na dan tu v Trstu! Naša vera uči nas biti tolerantnim, a katoliški (?) mestni zbor uči intolerantnost ter protestuje proti ukrepom in činom višje duhovne oblasti, koja je gotovo kot taka, svesta si prave poti in pravice v zadovoljenju svojih vernikov.

Ves Piccolijev protest zdi se nam fina ironija, naperjena proti potrpežljivim Slovincem in škofjskemu sedežu, v kojem je tudi nastavljenih več Slovencev; kaže nam, kakega veroizpovedanja in kakih čutov so mestni

svetovanci, ki so protest skoro soglasno odobrili neizimši »velicega« Danela, sina slovenskega, boljša kraškega rodu, ki je pa izjavil, da Slovenci niso narod, ampak . . . samo on ve kaj! —

Samo to se nam čudno zdi, da v tem, ko on izjavlja, da Slovenci niso narod, proglašujejo ga (g. Danela) laški umazani časopisi sinom slovenskega naroda (di nazionalita slovena), ki je pa neki »pametnejši« od drugih okoličanskih svetovalcev, ker zastopa laške in cerkvo sramotilne ideje in proteste.

Ubogí Openci! sedaj ne spadate več k Slovincem, kajti vaš svetovalec je izjavil, da Slovenci nismo narod; morebiti ste pač njegovi ščavi?! Prosimo Vas, povejte nam, kako zapuščeno daste svojemu poslancu, ki javno tají Vašo narodnost, in javno žali Vašo vero!!

Teh vrst nismo pisali mestnemu našemu zboru, še manj pa galerijskemu mobu; pisali smo jih našemu občinstvu in v preudarek tistim, kateri imajo besedo in veljavo v občnih stvarih, v državnih in verskih, ter imajo srce za državo in človeštvo. Od sedanjega mestnega zbora ne pričakujemo nič dobrega, poznamo ga, kakor ptiča po perji, on ni naše gore list, kam merijo njegove težnje, to vidi slepec in čuje mutec. — Galerijski mob, ki je tako burno pozdravljjal protest, kaj pa je on? — tržaška smetljaka je, večidel Abrahamovega rodu, brez poštenja, brez vere, ki bi, ako bi šlo vse po njegovej volji, pred vsem drugim podrli katoliške cerkve, iz njih napravil magazine za preležano blago in s tem ljudi sleparil, katoliške duhovnike za zvonovske vrvi obesil, zvonove pa prelil v kanone ter jih v Italijo poslal, da bi grmeli zoper Slovence, kateri so v prejšnej podobi vabili k božjej službi.

Levin.

ta grozna žena, da jo zlasa in odvede domov.

Zobje so jej od mraza šklepetali; hotela je vstati ali noge so jej otrpnele, ni mogla več se na nje nasloniti; primorana je bila ostati na onem mestu ter od mrazu poginoti.

— Oh, Marija iz nebes . . . pridi mi na pomoč! . . . jaz omahujem!

Jurij in Meta sta se pretepla, a potem se zopet sprijaznola; malo na to jo je bilo videti zalivati iz velikih kozarec vina pijano grlo.

— Vsaj vem, da me ljubiš — rogala se je Meta — in tudi vem, da jeza pri tebi nema obstanka: kar učinim jaz, to je prav storjeno, prav se ti na prvi pogled ne zdi prav; bodiva tedaj prijatelja in ako trčiva! —

To rokši povzdigne kozarec in trči z onim, ki ga je imel v rokah pijani Jurij. — Bog te živi tedaj, Metica! — napije zadnji. V tem trenutku močno zaropčejo vrata, ki so držala na ulico, nekdo jih je od zunaj z močjo sunil ter jih odprl. Po stopnicah navzgor bilo je čuti korake in malo na to stopiti v kuhinjo dve osebi, kateri sti nesli nosilnico in na njej Jurjevo hčerko — Marjetico!

Ležala je ubožica na otepku slame ter bila pokrita z staro sukno; blede obrazek jej je vpadel; oči, steklu podobne, bile so

Dežetnji zbori.

Tržaški.

III. seja. Predsednik dež. glavar dr. Bazzoni, vladin zastopnik dvorski svetnik dr. Rinaldini.

Po prečitaniu zapisnika zadnje seje se sklene oddati mestnemu odboru prošnje za podporo uradniškega podp. društva avstrijskih državnih željeznic, dveh podp. društev za dijake, vse tri došle iz Dunaja.

Pri sledečej točki »poročilo posebnega odbora o predlogu Combi za predrugačenje volilnega reda v trgovinsko zbornico« se je unela živahna razprava. Po prečitaniu resolucije je pobijal poslanec Burgstaller Combijev predlog in sam predlagal, da se opusti IV. oddelek pod naslovom »altri eligibili«, koji bi se imel uvrstiti po odborovem poročilu v prvi oddelek kot »trgovinski oddelek«. Poslanec dr. Pitteri je za Combijev predlog. Vladin zastopnik je zatem ovrgele Combijevo trditve, da je ministerstvo odredilo uže leta 1883 predrugačenje volilnega reda, ker dosedanji več ne zadostuje in dokazal, da je ministerstvo ustavilo s dekretom 6. oktobra 1886 daljno revizijo tržaških volilnih pravil, ker se skoraj popolnoma strinjajo z nazori trgovinskega ministra. Govorila sta še poslanca Consolo in dr. Luzzatto ter je bil slednji Combijev predlog oddan posebnemu odseku na uvažanje.

Predlog dež. odbora radi spremembe §. 8. mestnega statuta (volitvene zadeve) je provzročil dolgo razpravo, katere so se udeležili poslanci R. Luzzatto, dr. Piccoli, Cambon, dr. Luzzatto, dr. Venezian in poročevalec dr. Dompieri. Ta predlog je prišel na dnevni red vsled prošnje tržaškega inženirskega društva ter zahteva volilne pravice za inženirje in vse one, koji so izvršili svoje studije na javnih državnih in sploh od države pripoznanih šolah, dalje za profesorje in učitelje na višjih, srednjih, meščanskih in ljudskih šolah, za ranocelnike in slednjič za ladjestavce in za sodnijske strokovnjake. Poslanec Rat, Luzzatto se protivi promembi statuta in izjavi, da je manjina pobijala predlog iz važnih uzrokov ter predlaga, da se prestopi na dnevni red. Dr. Venezian napade jako razjarjen poslanca R. Luzzattija in mu očita nestanovitnost v nazorih. Tudi ostali govorniki so za predlog dež. odbora.

jej odrte; mrzla je bila po vsem životu kakor led ter ni skoraj niti dihala. —

— Dober večer, zverine! — spregovoriti osebi, ki sti jo donesi v enej sapi — prinašamo vama vašo ljubljenko, ki je na cesti od gladu in mraza umrla! —

Grozen in zdivjan vstane Juri izza mize ter strašnim pogledom premerja navidezno mrtvo hčerko in potem hudobno Meto; zobmi zaškriplje in pesti skrči, kakor bi se bil napravil na napad. Ali nič takega se ni zgodilo. Kakor jagnje krotak pal je čez hčerko ter milo plakal, liki majhen otrok.

Marjetica ni še umrla. Še je soplja; vprašana po enej pričujočih oseb, je-li hoče kaj jesti, zmajala je z razmršeno glavico ter zopet zatisnola oči.

Nudila jej je ta oseba pri vsem tem nekoliko gorkih jedi, ali ubožica ni jih mogla povžiti.

Pozno je uže bilo, ko sti odšli osebi. Marjetica je izgledala nekoliko boljše. Mestni ljudje so uže prihajali od polnočne maše ter legali spat do jutra.

Dan je uže bel, ko se Meta prebudi ter gre v sobo pogledat.

Zalosten prizor! — Na svojej posteljici leži Marjetica — mrtva; na njej sloni z glavo pijani Jurij in spi glasno hrčé.

Lep božični dan! —

PODLISTEK.

Marjetica.

Božična novelica. Spisal Levin.

(Konec.)

V kotu pred hlevom stiskala je svoje mrzlo telo petnajstletna deklica, Marjetica. Bosonoga in gologlava je bila, le ostalo telo krila jej je strgana obleka. Noge je stiskala mej mrzlimi rokami; ni mogla več strpeti; lačna je pobesila suho glavico na tresoča se kolena, na kojih je imela veliko škatljo, zrla je vanjo in zdaj pa zdaj globoko vzdahnola.

Zakaj se nahaja tam, na hudem mrazu ta deklica?

Rada bi šla pod streho; mislila je tudi na gorko kuhinjo, na grejoči ogenj, ki najbrže v njej gori; v misel jej je tudi prihajala prijetna njena sobica in toplo ležišče, ali misel na hudobno bitje, na Meto — njeno mačeho — ta misel jej je pretresala dušo!

— Oh, trpim jaz — tako je preudarjala — ali trpel je tudi Jezušček, ki se je nočoj porodil v bornem hlevu: Njemu se udam. On me ne zapusti! —

Mraz je prihajal vedno hujši; našel vsako luknjico strgane deklíčine obleke ter jo prodril; deklica je močno trpela.

In ta njena mačeha, ki bi jej od jeze strgala nohti iz rok — zapretila jej je, da se ne sme povrniti; zapokala jo je po tem mrazu na pol nago po mestecu, naj prodaje žveplenke!

V škatlji na kolenih imela je uboga deklica žveplenke. Vse popoldne je prežala po kavanah, pivnicah in gostilnicah malega mesta, ali ni jej bilo mogoče ničesa razprodati. Samopašni ljudje ne poznajo uboštva in potrebe, niso poznali tudi borne deklice, ki, čeprav bi bila lahko na domu pri gorkem ognju ostala, morala je vendar ven v strahu pred hudobno mačeho.

Bojazen pred zadnjo branila jej je se domov povrniti. Dobro je vedela, da ta hudobnica tudi njenega očeta najhujška in zbolelo jo je v srce, da jo tudi zadnji po nevretnem pretepa.

Vsaj ni nikomur ničesa prizadela, uboga deklica! krotka in poslušna storila je, kar jej je bilo zaukazano, kakor je lepše ve dela; in pri vsem tem jo je hudobna mačeha pred očetom črnila ter jo sama pretepala.

V zgornjih prostorih bilo je slišati hripav smeh in kričanje; menila sta se in prepevala njen oče in zoperna njegova soproga.

Marjetica se je stresla po vseh udih, ko je le čutila grozen mačečni posmeh; na vsako šumljanje, menila je, da prihaja

Slednjič je bil isti z veliko večino glasov sprejet. Od desnice so glasovali zanjo poslanci Vierthaler in Crisanaz; nekateri poslanci manjine pa so vpisali svoje negativno glasovanje v zapisnik. Gospodje od desnice, pa nekateri visoki dostojanstveniki, kaj porečete k poskokom gospoda Crisanza?

Kranjski

(O s m a s e j a, 4. januarja.)

Ko se razdelé došle peticije, naznani deželni glavar, da so cesar potrdili zakon o provizoričnem pobiranju deželnih priklad, potem izročilo poročilo deželnega odbora o dovršeni zgradbi Kopačniške ceste finančnemu odseku v pretresanje in poročanje.

Poslanec Luckmann poroča o razširjenju prisilne delalnice in o dotičnih peticijah in pravi, da se je finančni odsek na te prošnje oziral ter nasvetuje:

„Visoki deželni zbor naj sklene:

A. Deželnemu odboru se naroča:

1. Deželnim zastopom tistih dežel, na katere bi se bilo ozirati, objaviti ministerski odlok z dne 31. julija 1886, št. 9488, in jih zopet vprašati, ali bi bili pri volji se na podlagi primernih sklepov zavzeti, kakor visoka vlada zahteva gledé bodoče oddaje svojih prisiljenjev v tukajšnje prisilno delalnico, oziroma v poseben poboljšanje namenjen zavod v Ljubljani.

2. Po dognanih teh razpravah in eventualnem ukrepu visoke vlade na podlagi predloženega operata deželnemu zboru staviti primerne nasvete.

3. Ne ozirajoč se na zgoraj navedene razprave na račun lansko leto ustavljenega kredita nakupiti vse tiste parcele mestne občine Ljubljanske 5¹/₄ oravov obsegajoče, ki mejajo s prisilno delalnico, pod pogojem, da napravi mestna občina Ljubljanska novo in da zapre dosedanjo stezo.

4. Ukreniti, da se sedanji za bolnišnico določeni prostori in kolikor moč tudi delalnice v glavnem poslopij prisilne delalnice pripravijo za spalnice zdravim prisiljenjem. Za bolne prisiljenice in za delalnice naj se v teku leta naredé barake; ako bi te ne zadostavale, se bode postavilo še nekaj lesenih barak na novopridobljemem prostoru. Ako bi se dala Poljanska bolnišnica kot bolnica deželnih dobrodelnih zavodov utrpeti, se deželni odbor pooblašča, taisto prisvojiti zakladu prisilne delalnice in jo tako dolgo rabiti za bolnico prisiljenjev, dokler se ne reši prašanje, ali naj se na tem mestu postavi poboljševalni zavod ali ne.

Stroški, ki bodo s tem predlogom v zvezi, naj se postavijo v proračun prisilničnega zaklada za leto 1888.

5. Napraviti kuhinjo za pranje s sušilnico in kopeliščem, skrbeti za spremembe na straniščih in gnojnih jamah, ter prirediti, oziroma prej ko mogoče postaviti bolnišnično barako, za kar naj se postavi kredit 15.510 gold. v proračun prisilne delalnice za leto 1887.

6. Zidanje kolikor moč z prisiljenici izvrševati, da dela pa, ki se ne dajo v lastni režiji izvršiti, kakor so načrti in proračuni, razpisati ponudbeno obravnavo.

7. Pri napravi delalnic naročiti, da naj se tiste napravijo takemu delu primerne, s katerim se malim obrtnikom ne bo škoda godila; ob enem pa upravištvu naročiti, naj se odrasli prisiljenici v bodoče več ne podučujejo v kateri koli stroki male obrtnije, ako jim je bila tista do sedaj neznana. Rokodelstvo na zasobna naročila naj se v bodoče opusti. Vsa taka dela smejo se v bodoče le še izdelovati za domačo rabo, za deželne zavode in urade in pa za dobrodelna društva.

B. Določila navedena v sporočilu št. 40 gledé prisilničnega zaklada se odpravljajo in v zamó na znanje.

C. Peticija kranjsketrgovinske in obrtne zbornice in obe peticiji kranjskega obrtne društva v Ljubljani rešujejo se z izvršitvijo sklepov 7 in 8^a.

Po razgovoru mej mestnim županom Grasseli-jem, Dežmanom pa Lukmanom, ki so si posebno prizadevali, da se kolera ni razširila, gospod poslanec Luckmann poroča o proračunu prisilne delalnice za leto 1887.

Potrebščine bo 83.166 gld., zaklada bode znašala 70.786 gld. toraj bode primanjkovalo 12.380 gld., ki se bodo imeli poravnati iz deželnega zaklada. Pazniki so vložili prošnje za povikšanje plač, ali ker je treba vsled tega na novo organizirati vse službe, izročile so se deželnemu odboru, da stavi potrebne nasvete.

Frančiški Drenik se odgojni doneski za njene tri nepreskrbljene otroke podaljšajo za tri leta. „Narodni šoli“ se dovoli podpora 100 gld.

Gledé pogozdovanja Krasa pa se

sprejmeta naslednja predloga finančnega odseka:

1. „Izročitev opravil gledé gospodarjenja in zaračunbe denarja pogozdovalnega zaklada kranjski deželni blagajnici se odobruje.

2. V namen pogozdovanja Krasa dovoli se dotičnemu pogozdovalnemu zakladu za leto 1887 podpora 1000 gld. iz deželnega zaklada“.

Za tem se odobri poročilo deželnega odbora o deželnih podporah, občinskih zadevah in doneskih zavarovalnic za požarne namene.

Dr. Poklukar poroča končno o popraviljanju poslopij in nakupu živine, gospodarskega orodja itd. za deželno vino in sadjarsko šolo na Grmu, ter v imenu finančnega odseka predlaga:

„Slavni deželni zbor naj sklene:

1. Za deželno vino- in sadjarsko šolo na Grmu dovoli se za leto 1887:

a) za popraviljanje in adaptiranje poslopij 6000 gld.; b) za nakup živine 1000 gld.; c) za nakup gospodarske opravo in orodja 1200 gld.; nakup vozov 400 gld.; e) za nakup vinograda 3500 gld.; skupaj 12100 gld.

2. Deželni zbor pritrdi izjavi deželnega odbora gledé ingerencije c. kr. poljedelskega ministerstva v točkah 6 a-d normalnega ukaza z dné 14. marcija 1887. št. 3159 izrečene.

3. Deželnemu odboru se naroča, da prosi visoko c. kr. poljedelsko ministerstvo za zvišanje ustanovne podpore za šole na Grmu;

4. Deželni odbor se pooblaščuje, da začasno vpelje za šolo na Grmu novi statut in učni načrt v sporazumljenji in po pritrjevanji poljedelskega ministerstva, z izrečnim naročilom, da v prihodnjem zasedanji deželnemu zboru predloži statut in učni načrt v potrjenje“.

Vsi ti predlogi se sprejmó brez ugovora. S tem je bila seja končana.

Politični pregled.

Notranje dežele.

V českem deželnem zboru je bila 7. t. m. živa razprava pri posvetovanji odsekovih predlogov gledé ustanovitve gospodarskih šol. §. 4. teh predlogov določa, da je šolskim ustanovnikom pripuščno, določati učni jezik, poslanec Gregor pa je predlagal dodatek, naj se v take šole sprejemajo le otroci, ki so zmožni učnega jezika. V svojem utrjevanju je Gregor govoril zoper lex Kvičala, ker silil ves narod učiti se nemščine. Ako se ta §. sprejme brez promembe, potem bi naši nasprotniki v okrajih z mešanim prebivalstvom vse polno tacih šol nasejali. Poslanec Braf in Effmert govorita zoper Gregrov dostavek, poslanec Kvičala pa zavrača Gregrove napade in pravi, da je mogočest za učenje nemškega jezika nova vez za združenje in spravo ob narodnosti; tisti, ki stojé na stalu izključljivosti in prenapetosti, podpirajo težnje pravih naših nasprotnikov. Tudi poslanec Tonner je govoril zoper, Tuma pa za Gregrov predlog. Nazadnje pa se je obrnol Rieger zoper Gregra ter rekel, da bo učenje drugega deželnega jezika tako dolgo potrebno, dokler bo Česka dvojezična dežela. Ni tedaj modro, oba naroda, drugega proti drugemu ščuvati. Nam mora biti ležeče na tem, da zagotovimo deželi prihodnjost in da razpor poravnamo. Gregrov predlog pa leri na raztrganje dežele, kar se mora na vsak način zabraniti. Pri glasovanji je dobil Gregrov predlog le pet glasov in bil toraj zavržen.

Vnanje dežele.

Bolgarska deputacija se je v Londonu neki prizadevala, da dobi zajem za Bolgarijo, ali brez vspeha. Angleži imajo toliko sočutja za Bolgare, da bi človek mislil, da jim dadó novce, kolikor bi le zahtevali, a kadar treba seči v žep, takrat kar naglo ugasne vse sočutje. 7. t. m. zvečer je deputacija prišla v Pariz, v pondeljek jo je sprejel minister zunanjih zadev, ali ne oficijelno; čuje se, da je deputacija, kakor v Berlinu, tako tudi v Parizu prosila, naj se francoska vlada potegne za to, da Rusija odstopi od kandidature mingrelskega kneza.

Kako slabo je pri francoskej vladi opravila bolgarska deputacija, dovolj pričá brzogovno poročilo iz Pariza od 10. t. m., katero se glasi: Pri sprejemu bolgarske deputacije pri ministru Flourevis-u izjavil je Grekov, da se vlada hoče udati v vse, kar se ujema z neodvisnostjo Bolgarije, da se kriza konča. Ali kandidature min-

grejskega kneza ni mogoče sprejeti, ker s tem ne bi varna bila trajnost svobode na Bolgarskem. Minister je v odgovoru najprej poudaril, da ima sprejem privaten značaj, ker Bolgarijo more na vzunaj zastopati le Turčija, in Francoska, ker spoštuje pogodbe, mora želeči ohranitev Turčije, tedaj se ne more izneveriti temu načelu. Minister je izrekel odkritosrčno sočutje za težavno stanje Bolgarije ter priporočil, kakor najboljšo sredstvo za rešitev, naj Bolgarija odjenja Rusiji, kateorej se ima zahvaliti za svoj obstanek; morebiti je obžalovanja vredno, da bolgarska vlada kandidaturu mingrelskega kneza nepogojno odbija. Za Francosko je pred vsem drugim merodajna ohranitev evropskega miru; zato priporoča le taka sredstva, ki stvar naglo in gotovo rešijo. Poslanec so odgovorili, da je Bolgarija zaradi ohranitve miru že kneza Batemberga žrtvovala in izrekli meniteve, da bi neudeležene vevlasti lahko kako posredno pot našle mej Batembergom in Mingrelcem. Minister je odgovoril, da je za to sposobna le Turčija, Francoska pa more priporočati le take rešitve, ki so glavnim interesom najugodnejše, nje edini namen je ohranitev miru. To so bile zadne ministrove besede. — Prav ta dan, ko so bili bolgarski poslanci pri ministru zunanjih zadev „Journal des Débats“ strašno hudo napada Bolgare, dolži jih, da so prelomili danu besedo in raztrgali pogodbo, da je bolgarska vlada revolucionarna, da Bolgari sami niso zmožni, sami svoje osode določiti. Rusija ima pravico, Bolgarijo nadzorovati, pa tudi Turčija vmes poseči. Ker ste Rusija in Turčija složni, zato ni umevno, s kako pravico druge države v Sredu postavljeno vlado diktatorjev in prenapetnežev podpirajo. — Zdaj pojde bolgarska deputacija v Rim, kder jo čaka boljši, a tudi ne oficijelen sprejem. — Če pa pojde tudi v Carigrad, to je še prašanje. Turška vlada ne želi tega in veliki vezir je neki celó bolgarskemu zastopniku, dr. Vulkoviću, naznanil, da še ne vé, ali sprejme deputacijo, ali ne, bodi-si v kakoršnej obliki koli. Ta migljaj je tako jasen, da ga menda mora umeti vsak, toraj se — tako menimo — tudi bolgarska deputacija ne potruji v Carigrad.

Rusija v srednjem Aziji z velikanskimi koraki napreduje. Zahvalinska železnica je z Rusijo, tako rekoč, združila vsa neizmerna zemljišča široko na obeh straneh te železnice, katera je za kulturni razvoj narodov v srednjem Aziji nepopisljivega pomena. Rusi z vso pravico od tega dela sveta pričakujejo ne le ogromnega prometa in bogastva, temuč tudi svetovnega oblastva. Kamor stopi ruski vojak, pride za njim ruski naseljenec s plugom in za tem ruski trgovec. Tako nosi Rus na meča konici mej divje narode omiko in blagostanje, i njegov obzor se od leta do leta širi, vsako leto prodre na sto milj na dalječino in širjavo. Uže zdaj tekmujejo ruski trgovci z angleškimi na obalih perziškega morja, i ne bode dolgo, ko potrkajo tudi Indiji na vrata.

Grška in turška vlada ste prišli zopet v navskrižje. O priliki svečanosti, ki so se na Kreti vršile vsled razglasitve polnoletnosti grškega prestolnika, udeležili so se jih tudi grški konzuli v Kaneji, Ritimni in Herakliji. Turško vlado je to razžalilo in zato zahteva, da se konzuli odstavijo. Grška vlada na to zahtevanje še ni odgovorila, misli pa se, da ga odbije. Vojne zaradi tega ne bode; Turčija dandanes vsako razžalitev požré, ker vé, da nič ne opravi.

DOPISI.

Od sv. Jakoba v Trstu 11. januarja. [Izv. dop.] Gospod urednik! Dovolite mi par vrstic v Vaš cenjeni list izročiti, vsled kojih mislim, da se ne bode noben faran jezil, ker po mojem menenji je koristno jih objaviti. — Povedati sem hotel, da je v tej župniji marsikaj narobe. — Da bi vse preštel, bilo bi preveč, ali vsaj to je potrebno. Prisiljen sem povedati, da se g. župnik F. premalo briga za slovenske cerkvene slovesnosti. Ako se blagi čitatelj o tej stvari prepričati hoče, naj le pohodi kako popoldansko službo božjo, videl bode, da je istinito. Če pride tujec k službi božje kak praznik popoldan, misli si bode, da tudi ni mogoče dobiti deset, dvanajst dobrih pevcev, ker sedaj poje samo dekliska mladež iz doljne „mlade rene“. Do zadnje pomladi bili so pevci iz Rocola, še farani ne, letos pa še tistih ni. I kdo je temu kriv? Kakor povsod hočejo biti pevci dobro plačani, kakor so plačani Lahji, koji pojejo enkrat v tednu, ne pa naši, koji so na koru najmanj

dvakrat v tednu, i v postnih časih tudi vsaki dan. Pa naravnost povem, da kakor se vidi iz mnogih dokazov, gosp. župnik bi raji videl, da se pojo laške litanije nego slovenske, pa to ni mogoče, ker to tirja uže stari običaj. Prisiljen sem bil to prijaviti, ker vidim, kak težek položaj ima tukajšnje občinstvo. Torej gosp. župnik prizadevajte si. Vaš sluga! Nefaran.

Iz Gropade 5. januarja. [Izv. dop.] Na peti dan t. m. se pripelje gospod Bokalič obiskat svojega prijatelja Petrača cikorjaša, to se zna, vočič veselo novo leto in potem sta obadva imela posebno opravilo in tudi dobro gostijo. Gropajec Gašper Ferte, star mož, nema svojih otrok in ima od svojega brata sina za svojega rejca; ta mladenič je bil lani prvokrat klican med vojake in bil je izpuščen, zakaj, to zna vojaška komisija, Petrač cikorjaš se je pa ustil in govoril, da ga je on otel od vojakov. Zdaj ker se bliža drug poklic, zopet si trudi ubogi Gašper, da se oprosti vojaščine njegov dedič ali nastopnik. Ker ubogi stavec verjame vsakemu, vrjame tudi na ta dva cikorjaša, da mu, ker sta zelo učena in govorita laško, njegovega nastopnika oprostita od vojakov. Zavoljo tega sta bila Bokalič in Petrač z veliko častjo sprejeta in dobro pogostena.

Dragi Gropajci, tudi jaz Vam vočim veselo novo leto, pa: ne držite se cikorjažev, ti ne morejo nič pomagati, varujte pa se laži in sleparije.

Senožeče v dan 6. januarja 1887. [Izv. dop.] K novemu letu smo imeli obžalovati odhodnico našega visokočislana in tu zlo preljubljenega kateketa, preč. g. Antona Berčeta.

Solze šolske dece, njega prijateljev in faranov so ga spremile v Sodražico.

Eno leto i nekaj dni je bival ta prijazni simpatični gospod med nami, a bil je že popolnoma naš domačin! On je bil ustanovitelj naše močne (prve) podružnice sv. Cirila in Metoda na Notranjskem — kot navdušen — čvrst narodnjak animiral je društvo naše Čitalnice k veseliam in podpiral, kolikor mu je bilo možno — da ne razpade! Mi ga iz srca našim bratom Dolenjem priporočamo. Bog ga živi tudi med njimi tako čvrstega in veselega v družbah, kot je bil med senožeškimi farani vsak čas.

Mimogredé moram omeniti, da nam je bila danes nova občinska volitev na dne 14. in 15. januarja objavljena.

No — vsaj jo je naš „Grüne“ že tako željno pričakoval in je vsako nedeljo in praznik pajljivo obč. slugi na zobe gledal — sedaj mu je skrbeti da nekaj svojih ponižnih ovčic k sebi privabi — čas je kratek — najno se je obrnol s hlinstvom prijateljstva do neke radodarne osebe, naj bi mu ona vendar kaj pomagala — „z vplivom hruškoveca (kraškega šanpanca)! Kopuni so tako v petek t. j. 14. januarja dan volitve cerkveno prepovedani — zatoraj je pričakovati, da se ta dan kaj „rib“ ali „arnikov“ dobi! — Šlišalo se je od te strani, da bo Wahlmannöver hud, še celó, da bo kri tekla — a, ne misli dragi čitatelj, da „človeška“ — ampak žrtev te bitke bodo zagotovljeni in do sedaj že dobro pitani kopuni!

Kaj pa poreče k temu naš zavestni prebrisani kmet? Ali pristopi tudi na pomoč „gardi“?

Ali se da omamiti z „hruškovecem, ribami in arniki“ ne — ne — gospod Grüne!

Naš olikani — zavestni volilec ne živi več v istej dobi, ko je župan s edem dobrih mlečnih krav do krvi molzel! (popis sladkega mleka teh krav bil bi tem potom preobširen). Tudi so časi minoli, ko so se pooblastila za občinsko volitev na „Škofljskem mostu“ podpisavala itd. itd.

Domače vesti.

Cesarjevič Rudolf in visoka njegova soproga sta 8. t. m. zvečer odpotovala iz Opatije na Dunaj. Cesarjevič se je posebno bavil z lovom na kvarnerskih otocih ter je nalovil bogatega in tudi redkega plena. Cesarjevna pa je bila večkrat peš na daljših sprehodih; obema se je Opatija tako prikupila, da sta dala besedo, da jo meseca februarja zopet obiščeta.

Uradniško. Za deželnega finančnega ravnatelja v Gradci je imenovan c. kr. dvorni svetnik in finačni ravnatelj v Lincu, poprej v Trstu, Alojzij Crist, jako pravičen in več uradnik in plemenita duša.

Mestna delegacija je baje sklenola, da dobosta gg. Krisanaz in Danau, oba okoličanska poslance, za vsako sejo, katere se udeležita, odškodnine po 4 gl.

O odpravi tržaške svobodne luke. Tržaški mestni svet in trgovinska zbornica sta uže predložila trgovinskemu ministerstvu pogoje, pod katerimi prevzameta stavbe in upravo skladišč na železnici. Te pogoje najprej vlada pretrese, potem pa povabi obe korporaciji, naj pošljeta na Dunaj svoje uže izvoljene zastopnike, da se pogoji konečno določijo. Trdi se, da ste omenjeni korporaciji sestavili take pogoje, da je upati, da se porazum doseže. Med drugimi pogoji zahtevati obe korporaciji nekatere olajšave pri koleku in pristojbinah in koncesijo novih skladišč za 90 let. Upati je, da se še v prvih polovici tega leta začne graditi nova skladišča. To se zgodi tudi glede tistih stavb, katere ima napraviti država v luki, ker zakonska osnova o tej zadevi pride k malu v državni zbor.

Darovali so pri plesu del. podp. društva v dne 9. t. m. te le gospodje: Sabec Ivan f. 10, Truden M. f. 2, Živec M. Z. f. 2, Dolenc V. f. 1, Gašperuc M. 1, Turk f. 1, Pahar F. f. 1, Počak A. f. 1, Hansih Cu. f. 1, Jereb G. f. 1, Mandič M. 50 kr., Berlot 30 kr., Šturm And. 40 kr. skupaj f. 22.20.

Plesno veselico ženskega oddelka del. podpornega društva v nedeljo, 9. t. m. je obiskalo okoli 600 ljudi, skoro samih plesalcev in plesalk, torej mladine. Dvorana lepo okinčana, godba kaj posebnega, toaleta in vedenje kakor na čilite-plesih. — Kolo je plesalo 12 parov, v oblekah Srbov, Hrvatov, Poljakov, Rusinov in Črnogorcev, možkih in ženskih — jako lepi prizor in plesanje precizno. Vsa hvala simpatičnemu plesovodju, g. Umeku. — Le en glas gre po mestu da je ta ples uže tako sluječega društva prekosil vse nade. — Kaj pa bode še le veliki ples, 5. februarja. — Pripravljajo se čisto novi kinč za gledišče Fenice in plesalcev „Kola“ v narodnih opravah bode tam še enkrat toliko. Na omenjeni ples bode povabljeni vse, kar je le kaj odličnega v Trstu. Vse sumničnje po nekaterih krilih ne more zmajeti voljave del. podpornega društva v vsih poštenih krogih Tržaških.

Ples veteranov v Fenice zadnje soboto bil je obiskan od blizu 1200 oseb, je dal veteranom čistih nad 1000 for., ker je bilo mnogo darov. Obiskal je ples tudi fml. Kober in dvorni svetovalec Rinaldini.

Slovensko uradovanje na Primorskem. Dunajskim časnikom se iz Ljubljane piše, da ste te dni od finančnega ministra dobili ukaz finančno vodstvo in finančna prokuratura v Trstu, da morajo vsi finančni uradi na Primorskem z slovenskimi strankami slovenski občevariti ter jim izključljivo slovenske dopise pošiljati. „Tandem aliquando!“ — To bi bil začetek, ki bi imel gotovo najboljše nastopke ter bi primoral tudi druge državne urade k enakemu postopanju. Le v urade in šole treba slovenščine, potem uže pojde k ljubi iredenti, katerej bi to bilo najhujši udarec.

Zopet defraudacija. Za tržaške male obrtnike so ustanovili rudečkarji neko malo posojilnico (associazione di mutui prestiti). — To društvo je še popolnoma mlado, pa vendar je našlo uže zdravnika, kateri mu je puščal za 1000 gl. in več. Denarničar omenjenega društva je namreč denar, kar ga je ostajalo v denarnici, nosil v Banca popolare. — Več takih svot je odnesel in v dotični knjigi so bile tudi potrjene; ali kasneje je se pokazalo, da so bili podpisani falsificirani in da je denar, nad f. 1000, denarničar sam porabil. — Ali to vse je se še le potem dokazalo, ko jo je sleparski denarničar uže bil pobrisal iz Avstrije, najbrže v obljubljenem deželu. In tako imamo vsak dan kaj novega.

Ponovitev pogodbe z Lloydom. Avstrijsko-ogerskega Ljoida načelnik, baron Morpurgo, bil je poklican na Dunaj, da se mu tam vroče pogoji, pod katerimi hočeti avstrijska in ogerska vlada pogodbo z Lloydom ponoviti. Naznanijo se mu tudi pogoji, pod katerimi avstrijska vlada omenjenemu društvu dovoli vožnje v zahodnje luke. Baronu Morpurgo se naroči, naj te pogoje nemudoma naznani Lloydovemu upravnemu svetu, da jih pretrese, stori svoje sklepe in potem pošlje poslance na Dunaj, da se dogovorijo z ministerstvom o novih pogodbah. Ako se dá dovolitev za vožnje na zapad, podá se ta stvar državnemu zboru h krati s pogodbo za vshodnje vožnje, da obe pogodbii stopiti v moč ob enakem času, to je 1. julija 1888.

Javna dražba. Prodana bosta 13. in

14. t. m. v ulici Istituto št. 339 dva konja radi dolžnega davka. Dražba počne ob 10 uri dopoldne.

Porotne sodbe. 4. junija p. l. je v nekem prepiru posestnik Franjo Slapnik iz Kozine izbil levo oko in zlomil nosno kost svojemu nasprotniku Martinu Laurencichu, ker ga je bil ta napadel z nožem v roci in ga na levej roki težko ranil. Laurencich je bil zaradi tega zločina uže 11. novembra p. l. obsojen na 8 mesecev težke ječe. Pri obravnavi 8. t. m. pa so porotniki spoznali Slapnika nekriivega hudodelstva težkega telesnega poškodovanja, ker je bil svojega nasprotnika v lastno obrambo udaril. — 10. t. m. je bila razprava proti italijanskemu podniku Nikolai Fratta, kateri je ukradel svojemu gospodarju g. Wolfarthu 60 vreč moke in jo v lastno korist prodal. Dobil je radi tatvine 4 leta težke ječe in se ima po dovršeni kazni iz avstrijske države izgnati. — 11. t. m. je bila tajna obravnavna proti Mihalju Flego iz Zamoske radi posiljenja. Porotniki so glavno vprašanje enoglasno zanikali ter je bil vsled tega zatoženec obtožbe rešen.

Za one, koji morajo v vojake. Pri vojaškem oddelku tržaškega magistrata je izložen do 22. t. m. izpravljeni zapisnik onih mladeničev, kateri se imajo letos v vojake staviti. Kdor ima kaj prositi v tej zadevi, naj se tedaj požuri.

O vojnej mornarici. Pošta za c. kr. brod „Radetzky“ pošilja se v Pulj.

Ljudska kuhinja. Dobili smo dopis od slavne odbora tržaške ljudske kuhinje, v katerem nam javlja, da se začne z današnjim dnevom v istej prodajati tudi kava za sledečo ceno: kava z mlekom po 6 kr., črna kava po 4 kr., kruh 2 kr. Kuhinja pa bode odprta uže ob 5¹/₂ uri zjutraj.

Tržaške novosti:

Zbolel je kočijaž Andrej Babuder iz Materije včeraj popoldne v ulici Media ter se zgrudil na tlak. Odpeljali so ga v bolnico.

Nastopki pijanosti. 49letni obrtnik Josip R. je razgrajal zelo vinjen v ulici Donota in žagal mimogredočim z nožem. Radi te nevarne „korajže“ so ga stražarji spremili v luknjo.

Policijsko. Nepoznati lopovi so vločili v prodajalnice vdove Josipine M. v Rosolu št. 255 ter odnesli razno orodje vredno 67 gl. 40 nov. — Antoniji G., stanujočej v ulici Covaz je ukradla njena družica 20 gl.

Cenik zdravil. Izšel je cenik zdravil za leto 1887. ter so razne tvarine znižane v ceni. Posebno odobravamo, da stane 1 gram Chinin. sulfuricum sedaj samo 10 nč., med tem ko mu je bila prejšnja cena 20 novč. Gospoda lekarničarji pa bodo malo zadovoljni s takimi premembami.

V Goriskem dež. zboru je stavil dr. Rojce interpelacijo, v katerej ojstro graja bolnico usmiljenih bratov in ž njo tudi dež. odbor, dež. zbor in vlado, katere oblastnije so mnogo krive grajanih nedostatkov. Čitanje obširne interpelacije je trajalo 2¹/₂ uri in je ostra interpelacija napravila veliko senzacijo v vsih krogih.

Slovenska čitalnica v Gorici priredi v društvenih prostorih o pustnem času te le plesne zabave: V saboto dne 22. januarja — plesna zabava. V saboto dne 5. februarja — plesna zabava. V nedeljo dne 20. februarja — ples. Začetek vsakikrat ob 9. uri zvečer. — Pri vseh treh plesnih veselicah svira godba c. k. pešpolka št. 62. — Neudje, kateri se hočejo kakega plesa udeležiti, morajo prej dobiti od odbora vstopnico.

Gorica, 10. januarja 1887. Odbor.

Postojnska čitalnica priredi v letošnjem predpustu 3 veselice, in sicer 16. januarja, 2. februarja v korist društva sv. Cirila in Metoda, ter 20. februarja.

Porosko bralno društvo je imelo 9. t. m. redni občni zbor, pri katerem se je volil nov odbor, in sicer predsednikom gosp. Ivan Godina, podpredsednikom g. Anton Rešek, tajnikom g. I. Čok, denarničarjem: g. Ivan Gorjup, odbornikom g. Dr. Suša. Iz letnega poročila se povzame, da je društvo v dobrem finančnem stanju, in se je torej nadejati, da bode pod novim vodstvom še krepkeje razvijalo se v čast našega naroda.

Krajna železnica Gorica -- Ribnica -- Brežice -- Ljubljana. Neko francosko stavbeno podjetništvo prosi za dovoljenje, da sme pričeti tehnična predhodnja dela za krajno železnico od Gorice skoz Ribnico v Brežice s postranskimi programi in Ljubljano in Karlovec. Omenjeno društvo namerjjava v Avstriji večjo krajno-železniško mrežo zgraditi. Misel ni slaba.

Našim trgovcem z lesom. Dne 24. t. m. se pri gozdnem uradu v Otočcu prodaja mnogo gozdov v gozdnih okrajih Brlog, Krasno, Kosinj, Skare, Babinpotok, Kolenica, Bužane, Sv. Rok, Udbina in Gospič. Ponudbe se imajo vložiti pismeno do 10. ure dopoldne omenjenega dne.

Iz Kozijan se nam piše: Pri nas smo z letino zadovoljni, vsega smo pridelali za potrebo: sadja, gozda in vsakovrstnega žita in Boga prosimo, da nam tudi v prihodnje ne odtegne svojega blagoslova; tudi župana imamo dobrega, vrli g. Kastelec res po očetovski skrbi za občino in daje ljudem tudi mnogo zaslužka. Vse drugače pa je z našimi gosposkami; te so nas do čiste pozabile; nobenega gospoda k nam ni, da bi pozvedel naše potrebe, le davkarski sluga nas pride večkrat obiskat, a tega se nič prav ne veselimo, ker nam ne donaša, ampak le odnaša. Imamo blizu sedemdeset za šolo sposobnih otrok, plačujemo šolske doklade, kakor povsod drugod, a toliko potrebne šole vendar nismo; uže trikrat smo zanjo prošnjo vložili, pa bilo je vse brez uspeha, še odgovora nismo dobili od nobenega šolskega urada. Ne vemo res, zakaj novice trosimo in dvomimo, da je to postavno in pravično, da morajo naši otroci biti brez poduka; res čudno se nam zdi, da se okrajni naš glavar za nas nič ne meni. — Celo kar setiće verskega poduka, jako smo na slabem; naš kaplan deli verski poduk vsak mesec dvakrat, to pa je premalo in tudi žalostno, da imamo desetletne otroke, ki niso bili še pri spovedi i ne prj svetem obhajili. To se nam je zdelo potrebno javno potožiti, da se take napake odpravijo i nam pravica zgodi.

Več sosesčanov.

Kako pišejo zgodovino časniki v blaženi Italiji. V italijanskih listih se je te dni mnogo čitalo o zadnjih dogodkih v mestnem zboru, ali kake laži! Na trgu pred mestno hišo je bilo 90.000 ljudi, ki so Nabergoju žvižgali in ga celo suvali, — tako piše v Italiji. Mi pa smo videli Nabergoja, ko je po seji mirno pušil smotko po kursu in do gostilne „Europa“. Kedo bi se bil le upal, napasti ga!

Poziv! Gospodje člani „Tržaškega Sokola“ se uljudno pozivajo na „drugi volilni shod“, kateri bode danes, sredo 12. t. m. točno ob 8¹/₂ uri zvečer v pivarni Judtmann, Via Coroneo 23. — Na zdravje! — Volilni odsek „Sokola“.

Za Dolinarjev spomenik darovali so nadalje:

Gg. G. G., duhoven v Trstu f. 1, Notar Anton, duhoven v Klancu f. 1, Ambrožič Matija, iz Režke Vode f. 1, Ferfila Franjo, v Gorici f. 5, Zorn Franjo, v Trstu 20 kr., Zorn Ignac 20 kr., Tomine Ant. 10 kr., Antončič Franc 10 kr., Bukovec Tomaš 50 kr., Brič Ivan 30 kr., Kalombin Ant. 30 kr., Lavrenčič Ivan 20 kr., Pertol Miha 20 kr., Pegan Alojz 10 kr., Hajpelj Josip 50 kr., Brlan Franjo 50 kr., Mikolj Jakob 50 kr., Sušnik Valentin 30 kr., Novak Janko na Viču 30 kr., Božič Minko (Ljubljana) 20 kr., Neimenovan 10 kr., Cvetnik Ana 30 kr., Beš Minko 25 kr., Neimenovan 20 kr., Neimenovan 50 kr., Taler Gregor 20 kr., Tabornik Franjo 10 Kucler Josipina 30 kr., Lintner, uradnik 30 kr., Jež Filip, v Trstu 50 kr., Kovačič Anton 50 kr., Trobec Ivan f. 1, Male Ivan 30 kr. Skupej f. 17.95. Zadnjič izkazanih f. 92.20¹/₂. Skupaj f. 109.25¹/₂.

Listnica uredništva.

Gosp. And. Gabšček v Livku. Prijeli smo posiano ali popravek. Ker se pa Vi skl. cujete na § 19. tiskovne postave, Vas prosimo, da ta in naslednje §§ tisk. postave natanjnejše prečitete in da Vaše poslano v zmislu teh paragrafov preustrojite. — V postavnjej obliki pisan popravek bode uredništvo brez vsake ovire sprejelo. — Čudimo se pa Vam, da od nas zahtevate postrežljivost in ljubav v čisto osornej obliki. Saj vendar menda znate razsojevati, kaj je po človeškej zdravj. j pameti močoč, kaj nemogoče.

Listnica upravništva.

Gosp. Ant. Š. Kožljek. Prosimo, da nam izvolite: poslati poštno receptis na pregled, da moremo vplačati 01 5 septembra 1886 reklamovali. — Gosp. Kristjan Kompare Idrija — Hvala! za 1886 plačano, — Sl. br. društvo „Sloga“, št. Vid. Plačano do 31. marca 1887. — Gosp. Vinko D., Sv. Matej. Vknjižili smo 1 gl. 50 kr. za zadnji četrt 1886 in 3 gl. 50 kr. na 1887. Hvala!

Javna zahvala.

Čast. gospa Ositha Wawra pl. Hohenstrass darovala je za dijaško kuhinjo 15 gl., za kateri dar se ji tukaj spodobna hvala izreka. O d b o r.



Tržaški Sokol.

Gospodje člani „Tržaškega Sokola“ se uljudno vabijo k rednemu občnemu zboru, kateri bode 16. j. n. u. arja 1887. ob 5. uri popoldne v dvorani „Slovenske čitalnice“ se

sledečim sporedom:

1. Nagovor staroste;
2. Poročilo tajnikovo;
3. Poročilo blagajnikovo;
4. Poročilo pregledovalcev računov;
5. Sprememba društvenih pravil;
6. Volitev staroste, 8 odbornikov in treh pregledovalcev računov;
7. Posamezni predlogi.

Na zdravje!
v Trstu, dne 12. januarja 1886.
Za odbor telovadnega društva „Tržaški Sokol“:

Starosta: **Josip Mankoč.** Tajnik: **Josip Drazil.**

Poslana*)

Prav začudil sem se, ko sem v Vašem cenjenem listu št. 3 od 8. januarja čital dopis „Iz tržaške okolice“; podpisani je „Popotnik“, v katerem je moja oseba omenjena, kajti M. ni drugo kot Mikelič, bivši rojanski pevovodja.

Zatoraj je moja dolžnost, da se izpričam, in ako „Popotnik“ še tega ne vé, sedaj bode vedel, da je Frane Mikelič uže julija meseca odstopil od vodstva rojanskega pevskega zbora.

Ako se zdaj rojanski peveci laško uče, jaz ne vem, kajti moje posebne skrbi mi so velevali, da se več ne brigam za omenjeni zbor.

Nočem več sè svojim dopisom nadaljevati, akoravno bi mogel še mnogo govoriti; le to naj bode izpričevalo gospodu „Popotniku“.

Rojan, dne 9. januarja 1887.

Frane Mikelič
bivši rojanski pevovodja.

Ker mi nekateri ljudje očitajo, da sem sam pisal dopis: „Iz avberske občine“ v predzadnjem listu „Edinosti“, blagoizvolite, g. urednik, javno potrditi, da jaz nisem sestavil omenjenega dopisa, niti da nisem v nobenega zvezi z njim. Meni samemu je tisto hvalisanje do kraja zoperno.

V Avberu, 10. januarja 1887.

Janko Leban,
učitelj in organist.

Potrjujemo (Ured.)
*) Za stvari pod ovim naslovom je uredništvo toliko odgovorno, kolikor mu postava veleva.

Dunajska borska.

dne 11. januarja.

Enotni drž. dolg v bankovcih	— — — — —	82—
„ „ „ „ srebrou	— — — — —	83-45
Zlata renta	— — — — —	113-25
5% avstrijska renta	— — — — —	101—
Delnica narodne banke	— — — — —	875—
Kreditne delnice	— — — — —	291-80
London 10 lir sterlin	— — — — —	126 55
Francoski napoleondori	— — — — —	9-98
C kr cekini	— — — — —	5-93
Nemške marke	— — — — —	61-92 ¹ / ₂

ŽELODČNE BOLEZNI

je moguče **BRZO** in **POSVENA** ozdraviti

po

JERUZALEMSKEM BALZAMU

edini in nedosegljivi želodčni pijači.

Da si človek izvoli pravi lek proti želodčnim boleznim, pač ni tako lahko, posebno dandanes, ko v trgovini prodajajo vsakovrsten enake leke

Večina raznih kapljic, izlečkov itd., katere se običajno kakor pravi čudeži priporočajo, niso nič drugega, nego škodljiva zmes.

Edini **Jeruzalemski balzam** si je zagotovil vsled svoje priprave sestave, odločno oživljajoče in želodčne živce hitro krepčalne moči pravico prednosti nad vsemi dosedaj v tej stroki poznanimi zdravili, kar dokazuje tudi se vsakim dnevom vse praskanje po njemu. Ta balzam bogat na delujočih snovih kineške robarbare, katera korenika je poznana zaradi nje-nega urodnega upliva na prebavljenje ni čiščenje, je zanesljivo sredstvo proti težavam v želodcu odvisnim od slabega prebavljanja; zato pa ga vsi strokovnjaki in zvedenci priporočujejo proti neješčnosti, zabasanju, smrdljivi sapi, gnusni, riganju, bacanju, proti hemoroidalnem trpljenju, zlatenci in vsakej bolezni v črevesju.

St. klenica z navodom vred stane **30** novcev **17—48**

GLAVNO SKLADIŠČE U LEKARNI

G. B. PONTONI

v GORICI.


Skladišče v Trstu v lekarni Marku Rarasinu i G. B. Rovis, na Reki v lekarni al Redentore, G. Gmeiner, v Korminu v lekarni A. Franzoni, v Tominu v lekarni E. Palisca.

Priznana nepokvarjene
izvrstne
voščene sveče
izdelujeta
P. & R. SEEMANN
v Ljubljani. 2-7

Nič več zobobolov. 9-10
Voda za rože lekarničarja G. B. Rovis ozdravi hipoma vsak največ zobobol, zabrani narejenje tartara in gnjilje zob ohrani bele, ojači zobe in čisti ustni dih. Na prodaj v lekarni ROVIS Corso 47 po 50 kr. st. klenca

Ljubljanski Zvon.
Gld. 4.60.
Gld. 2.30. -- Gld. 1.15.

Cudovite kapljice
Sv. Antona Padovanskega



To priprosto in naravno zdravilo je prava dobrodojna pomoč in ni treba mnogih besedi, da se dokáže njihova čudovita moč. Če se le rabijo nekoliko dni, olajšajo in preženejo prav kmalu najrdovratnije žilodčne bolezni. Prav izvrstno vstrezajo zoper hemorojde, proti boleznim na jetrik in na erasici, proti črevesnim boleznim in proti glistam, pri ženskih mlečnih nadležnostih, zoper bell tok, božjast, zoper scropok ter čisti pokvarjeno kri. One ne preganjajo samo omenjenih bolezni, ampak nas obvarujejo tudi pred vsako boleznijo. 12-3

Prodajajo se v vseh glavnih lekarnicah na svetu; za naročbo in pošiljatve pa edino v lekarni *Cristofolotti v Gorici, v Trstu v lekarni E. Zanetti i G. B. Rovis, G. B. Faraboschi in M. Ravasini.* Ena steklenica stane 30 novcev. Varovati se je pokvarjenih posnetkov, s katerimi se zavolj želje po dobičku tu pa tam ljudstvo goljufa, dasi nimajo nobene moči in vrednosti.

Filijala tovarne
G. Tribaudeau
odlikovan tovarničar
Paris Besancon in Bordeaux
Corso 7 I. nadstr. na levo, hiša Parente.



Bogato skladišče ur kojumu se tkmovanja ne treba bati.

Ure iz kovine gl. 2, Remontvirke iz Nikla gl. 3 25, Remontvirke srebrne gl. 6 75. Srebrne verižice od 2 gld. dalje.

To skladišče razpošilja na zahtevanje ure, prosto od poš. line od gl. 2 do gl. 2000

Filijala G. TRIBAUDEAU popravlja vsakevrstne ure po sledečih cenah in jamči za eno leto.

Poliranje ur od gl. 1,25 naprej

Eno pero 75

Eden rubin kamen 50

Navadno steklo 10

Isto patent 15

Zaloga orodja za urarje. 4-20

Velika zaloga šivalnih strojev, izvornin za vsako porabo.

Skladišče trdnih blagajnic, koje ni mogče razbiti a sturine so proti ognju.

Velik izbor svetilnic za petroleje fiutih in prostih, za obesiti in za pen šati.

Prodaja vsakovrstnih priprav za popravlanje in pripravlanje strojev, s posebno delavnico kovača in mehanika; prejema se poprave vsakojakih strojev pri

FILIPU BATICHU
T št. via dell' Acqua d. 110 št. 23.
Naročbe izvršujejo nemudoma povzetjem.
Cene ne toje se konkurence. 13-

Podpisani opozoruje slavno občinstvo na svojo
trgovino z dežniki
v ulici **Barriera vecchia št. 18** z bogato zbirko svetlenih, vojenih in bombažnih dežnikov. Svileni od f. 250 naprej, volneni od f. 140 naprej, bombažni od 80 kr. naprej. — Tudi popravlja prav po ceni dežnike in solnčnike.
Giulio Grimm.

TRŽAŠKA HRANILNICA

Sprejemlje denarne vloge v bankovcih od 50 soldov do vsacega zneska vsak dan v tednu, razun praznikov, in sicer od 9 ure do 12 ure opoldne. Ob nedeljah na od 10, do 11. ure zjutraj. Obresti na knjižice . 3%,
Plačuje vsak dan od 9. do 12. ure opoldne. Zneske do 50 gld. prav precej, zneske od 50 naprej do 100 gld. je treba odpovedati en dan poprej, zneske od 100 do 1000 gl. z od povedjo 3 dni, čez 1000 gl. z odpovedjo 5 dni.
Eskomptuje menice, domicilirane na tržaskem trgu po 4%,
Posojuje na državne papirje avstrijsko-ohrske do 1000 gl. po 5%,
više zneske v tekočem računu po 4 1/2%,
Daje denar tudi proti vknjiženju na posestva v Trstu, obresti po dogovoru.
Trst. 1. oktobra 1886. 2-24

Zgubljeni in oslabljeni
moške moči in nezmožnost

Gotov pripomoček! Vsakdo se popolnoma ozdravi z **gentalnim ogljenčevim slapom** brez naslelnih notranjih neredov na gotov način in za vedno, čestokrat celo v dobi 2 dni, celo navidezno neozdravljiva nezmožnost v vsakej človeški dobi kakor tudi polucije, se prijetnim, nečutenim, zunanjim zdravenim. 25-52

Svedočebo slavni profesorji in zdravniške brošurice, na tisoče zahval od popolnoma ozdravljenih oseb svetujejo vsem bolnim rabi ogljenčevega slapa, ki garantira gotov in trajen uspeh.

Popolna priprava z dotičnim poinkom in zdravniškimi spričevali for. 5.80. Pri pošiljavi se dobro pazi, da se ne spozna kaj zavoja zadržuje in od kol prihaja.

Zavod za ordinacije za tajne bolezni:
Dr. Karol Altmann
Dunaj
VII. Mariahilferstrasse 80.

LA FILIALE IN TRIESTE
dell' I. r. priv.

Stabilimento Austr. di Credito
per commercio ed Industria
VERSAMENTI IN CONTANTI
Banconote:

2 1/2% annuo interesse verso preavviso di 4 giorni
3% 8
3 1/2% 30

Per le lettere di versamento attualmente in circolazione, il nuovo tasso d'interesse comincerà a decorrere dall' 97 corrente. 31 corrente e 22 Novembre, a seconda del rispettivo preavviso

Napoleoni:
2 1/2% annuo interesse verso preavviso di 30 giorni
3% 3 mesi
3 1/2% 6

Banco Giro:
Banconote 2 1/2% sopra qualunque somma
Napoleoni senza interessi

Assegni
sopra Vienna, Praga, Pest, Bruna, Troppavia, Leopoli, Lubiana, Hermannstadt, Innsbruck, Graz, Salisburgo, Klagenfurt, Fiume Agram, franco spese.

Acquisti e Vendite
di Valori, divise e incasso coupons 1/2%
Antecipazioni
sopra Warrants in contanti, interesse da convenirsi.
Mediante apertura di credito a Londra 1/2% provvigione per 3 mesi. orto
• affetti 1 1/2% interesse annuo sino l'imp. di 1000 per importi superiori da contr. Trieste, Ottobre 188 2-

Voščilo in priporočilo.
Visokoč. štiti duhovščini, in vsem cerkvenim predstojnikom, vošči podpisana srečno novo leto, in prip roča svojo bogato zalogo raznovrstnega blaga, vsakakoršno crkveno obleko, posebno lepe svilenate izdelke za bendera, baliašine itd. itd. Podpisana sprejema in vestno izvršuje vsako dotično naročilo, in sicer ročno in pošteno, kolikor mogoče po najnižji ceni.
Prosi tudi visokočastito duhovščino, naj bi govoli vsa naročila pridržati njene na odajati onim potovalnim agentom, kateri so vsi z židi v zvezi.
Ana Hofbauer.
kupčija s cerkvenim blagom
Ljubljani, gledališke ulice št. 14.
5-6

Na obroke! (72-32)
daje pohišstvo tapecarije, razno strižno-blago za obroke, ure vsake vrste
M. Coreni
via della Legna št. 1 P. II.

Zdravilni plašter
(cerot).
Ozdravi temeljito vsako rano, bodisi še tako zastarano in kronična in tudi take, ki so se uža spremenile v raka, ustavlja še tako močan glavobol, vse bolečine živcev in revmatizma v zglobah, čudelno pomaga v bolečinah materinskih itd. 50 letna skušnja z izvrstnim ushom, kakor razvidno bo neštevilnih spričalnih katere se morejo pokazati vsakemu — doбира se le v lekarni.
9-10 **Rovis, Corso št. 47.**

Oklic do vseh bralcev tega cenjenega lista.
Radi popolnega razhoda mojih provincialnih filijalk, kakor tudi radi sprejetja neke tovarne, razproda am vse moje objekte za četrtno cene, namreč

vse po 97 nov. 2-1

97 nv. 1 klobuk za gospode iz mehke klobučine v vseh barvah.	97 nv. 1 obleka iz trikota za dečke in deklice, obstoječa iz hlače in žvotnika	97 nv. 1 spodnja obleka za damo, pletena z programi.	97 nv. 1 volnene hlače (po dr. Jageru, na gosp. de
97 nv. 1 srajca za gospe s šipkami, najfinejši rif n.	97 nv. 1 srajca za gospode iz finega sifona, cretona ali osforda.	97 nv. 1 par č-vljev elegantnih iz domačega sokna.	97 nv. 6 otiračev Carro-uzorec obrobjeni.
97 nv. 6 parov kratkih nogavic — jedne barve ali s programi.	97 nv. 3 para nogavic za gospe dobre kakovosti.	97 nv. 1 modree iz volne za gospe in gospe.	97 nv. 1 skrinjica z 10 kosi angleških pristno barvanih raznobojnih zepnih ruceev.
97 nv. 1 dober prt bel, pinast ali barvan.	97 nv. 6 ubrusov (servis) belih ali barvanih damast-uzorec.	97 nv. 6 tiračev iz sivga platna ob črtami.	97 nv. 3 komadi šalvov iz najfine volne, v živih bojah in s franzami.
97 nv. 1 hlače za gospoda proti mrazu vsakovrstne velikosti	97 nv. 1 posteljna preproga iz jute-sukna desinitrana	97 nv. 1 ogrinjava za dame, velika	97 nv. 1 kresilo z mehnično uredbo, samo se uslaguje.
97 nv. 1 ženska pihalka fino oslikan in moderno izdelan.	97 nv. 1 ustnik za smodke iz prave m rake pene.	97 nv. 2 žepni robci iz fine lion-ke svilne raznovrstnih barv.	97 nv. 1 medaljon najnovejši (gon, s kamni).
97 nv. 1 narokvica bogato okrašen s kamni.	97 nv. 1 v-riga za uro iz umetnega zlata z pripomočkom	97 nv. 1 prstan z brilanti in imi tiranimi kamni.	97 nv. 6 je tilnih žlic iz pravega londonskega britanija-srebra
97 nv. 1 m-tona pipa iz morske pene za tabak	97 nv. 2 vetilnika iz pravega londonskega britanija-srebra.	97 nv. korec za juho iz pravega londonskega britanija-srebra.	97 nv. 1 garnitura, obstoječa iz medaljona za dame, par nausnic, prstan iz krona z smaragdi in par gomb zapustnikov s pat. zaklepom.
97 nv. 12 žlic za kavo iz pravega londonskega britanija-srebra.	97 nv. 3 namizni noži iz pravega londonskega britanija-srebra	97 nv. 6 francozkih vilic iz pravega londonskega britanija-srebra	

Razpošilja se po pošt. povzetju: za nedostajajoče blago se denar povr. e.
J. H. Rabinovitz, Wien, 3. Bezirk, Hintere Zollamtsstrasse Nr. 9

Priročno novo darilo.
Obvaruje mraza!
lepe! gorke! elegantne! v ceno
Neprehodijive mrazu in mokroti so moje v I. dunajski tvornici za gosposke jopice izdelovane
ZIMSKE JOPICE za GOSPODE
po nezaljšanej nizkej ceni komad samo **gld. 1.80**
Moje zimske jopice za gosposke so najgorkejša in najzdravejša obleka kajti obdržijo gerak 2 vot, se prav lepo prilagajo ter vzbujajo občo pozornost radi njune nizke cene.
25.000 komadov uže razprodanih.
Vsakdo, ker hoče imeti lepo, gorko in trpežno zimsko jopico, naj si jo koj naroči, kajti prihaja neznano dosti naročb ter bode kmalo vsa zaloga razprodana.
Dalje priporočam moje: **Normalno zimske srajce** najfinejša kakovosti po **gl. 1.50.** Narej ne so po sistemu profesorja Jäger-a v prvi dunajski tvornici; iz goste ovčje volne in spoznane za najzdravejšo obleko.
Normalne zimske spodnje hlače najboljša kakovosti jako gorke, trp-ž, najlepših barv komad po **gl. 1.50.**
Zimske nogavice mermo, goste in gorke; en par **60 kr. 50 "**
Kompletna zbirka za zimo obstoječa iz: 1 zimske jupke za gosposke, 1 zims. norm. srajce, 1 zimskih norm. spodnjih hlač, 1 zimskih nogavice mermo ali nozavičič najboljši baže skupaj odajem po najnižji ceni **gl. 5.** Vdobljavajo se edino pri:
Dunajska trgovina z zimskim blagom
Ant, Gans, Wien,
III. Kolonitzgasse 6-17. 10-6
Pri naročbah zadostuje povedati jeno ime h če blago veliko, srednje ali majhno stane. Razpošiljajo se na vse strani sveta z povzetjem ali proti gotovini v 24 urah.




Na deželo se pošlje na zahtevo cenik se slikami prost poštnine.
Največa zaloga tovarne pohišstva IGNACIJA KRON iz Dunaja, povsod poznane zarad dobrega okusa, dobrote in nizkih cen nahaja se v **TRSTU**, Via del Teatro 1 (Tergesteo).
Lastnik društvo „Edinost“. Izdatelj in odgovorni urednik **Viktor Dolenc.** Tiskarna V. Dolenca v Trstu.